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Solutions des exercices : 

Exercice 1 : 
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1) Le premier Quartile : 
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Le deuxième Quartile : 
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Le Troisième Quartile : 
[image: image7.wmf]3

Q

=3 ;

2) Un quart au moins des salariés a eu une journée d’absence ou moins. La moitié des salariés a eu deux journées d’absence ou moins. Les trois quarts des salariés ont eu trois journées d’absence ou moins. 

3) La moyenne 
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 est de 1,7 journées d’absence environ (il est clair  que le calcul est théorique…)

L’écart type est 
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= 1,3 journées d’absence environ.

4) Le mode est 1. Un jour d’absence le mois dernier est le cas le plus fréquent dans cette entreprise. 

5) L’intervalle interquartile est [1 ; 3[. La moitié des salariés ont eu le mois dernier, un nombre de jours d’absence compris entre un et trois .

Exercice 2 : 

1) Le tableau des effectifs cumulés croissants a déjà été corrigé dans les séances précédentes.

2) La classe du premier quartile est [18 ; 20[ ; sa valeur est 18, 97… arrondi à 19. 

La classe du deuxième quartile ou médiane est  [20 ; 25 [ ; sa valeur est 21,89 arrondi à 22. 

La classe du troisième quartile est [25 ; 30[ ; sa valeur est 26, 56… arrondi à 27. 

3) Un quart des salariés a intégré l’entreprise avant 19 ans, la moitié avant 22 ans, les trois quarts avant 27 ans. 

4) L’âge moyen d’entrée dans l’entreprise est de 23, 78 ans que l’on peut arrondir à 24 ans ; l’écart type correspondant est de 6,47 ans que l’on peut arrondir à 6,5 ans. 

5) La classe modale est [20 ;25[ ce qui veut dire que le cas le plus fréquent pour l’âge d’entrée dans l’entreprise se situe entre 20 et 25 ans. 

6) La moitié des salariés a intégré l’entreprise entre 19 et 27 ans, car l’intervalle interquartile est [19 ; 27[.

Exercice 3 : Le nombre d’années passées dans l’entreprise,

1) Le tableau des effectifs cumulés croissants a déjà été corrigé dans les séances précédentes.

2) le premier quartile est 10 (cas particulier : ça tombe juste, pas d’interpolation).

La classe du deuxième quartile ou médiane est  [15 ;20 [ ; sa valeur est 15, 89 arrondi à 16. 

La classe du troisième quartile est [20 ; 25[ ; sa valeur est 21,4… arrondi à 21. 

3) Un quart des salariés a une durée de vie dans l’entreprise inférieure à 10 ans, la moitié à 16 ans, les trois quarts à 21 ans. 

4) La durée moyenne  dans l’entreprise est de 15,84 ans que l’on peut arrondir à 16 ans ; l’écart type correspondant est de 7,38 ans que l’on peut arrondir à 7,5 ans. 

5) La classe modale est [15 ; 20[ ce qui veut dire que la durée de présence dans  l’entreprise se situe entre 15 et 20 ans, le plus fréquemment. 

6) La moitié des salariés est restée dans l’entreprise entre 10 et 21 ans, car l’intervalle interquartile est [10 ; 21[.
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